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Циљ предмета 

Циљ предмета јесте да студенти овладају теоријско-методолошким апаратом потребним за 

етнолошко и антрополошко истраживање организација различитог типа (државне 

институције, приватне фирме, мултинационалне компаније), те развију критичко мишљење 

о феноменима из савременог пословног света. Антрополошка анализа организација и 

пословних средина, као и њиховог односа са ширим друштвеним окружењем представља, 

у том смислу, такође циљ овог предмета. Напослетку, циљ је да студенти и студенткиње 

уклопе завршне мастер радове са темама из пословног света, нарочито када су у питању 

организације различитог типа и начини функционисања широко дефинисаних 

организационих култура, попут других култура и заједница у домаћем и страном контексту.  

Исход предмета 

Након похађања предмета Антропологија организације, студенти ће бити оспособљени за 

самостално истраживање једне организације или више њих и критичко сагледавање појава 

и процеса из савременог пословног света путем аналитичко-интерпретативног оквира 

стеченог током наставе и писања истраживачких радова. Организационе културе, као 

саставни део сваке организације, студенти ће моћи да препознају, тумаче и анализирају у 

складу са основним етнолошко-антрополошким концептима (култура, заједница); разумеће 

произвољност организационе културе као средства помоћу кога руководство остварује 

контролу над запосленима; моћи ће самостално да истражују организационе културе у 

оквиру различитих организација. 



Садржај предмета 

Теоријска настава 

У оквиру овог предмета, разматрају се основни концепти повезани са пословним 

организацијама различитог типа. У питању су појмови као што су организациона култура, 

етнографија корпорација, пословање (бизнис) и сл. Основни концепти етнологије-

антропологије (култура, заједница) примењују се есенцијалистички и некритички у 

дисциплинама као што су организационо понашање и људски ресурси, како би даље 

служили руководиоцима различитих компанија. Такву везу потребно је уочити и објаснити 

на конкретним примерима. Предмет садржи теоријско-методолошки оквир антрополошког 

проучавања организације као појаве која обележава савремени свет почетком 21. века. 

Практична настава / 
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Методе извођења наставе: дискусионе групе, консултативна настава, семинари 

Настава у оквиру предмета Антропологија организације одвија се кроз активно учешће 

студената на предавањима и вежбама, нарочито дискусије посвећене разматрању савремене 

проблематике организација и пословног света уопште, уз обавезну презентацију 

студентских истраживачких радова. 
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